

Para alivio de la crisis de trabajo

La necesidad de construir un cuartel de Infantería en Granada

Como la cuestión candente en nuestra tierra es la del paro forzoso, se nos ocurre preguntar por qué nadie se acuerda del asunto de la proyectada construcción de un cuartel de infantería en Granada. El millón o los millones que habrían de invertirse en él, son muy necesarios en nuestra ciudad donde el ramo de la Construcción atraviesa honda crisis. La edificación de este cuartel supondría trabajo para bastante tiempo a varios gremios como los de albaniles, carpinteros, etc. Una cantidad de jornales que mitigaría muchos dolores, que ahorraría muchas angustias y que evitaría las naturales rebeldías en la casa del trabajador que no halla ocupación para sus brazos y que ve a sus familiares pasar privaciones.

Lo absurdo en este caso del cuartel, es que dispone el Estado nada menos que de dos solares para edificarlo: el de Los Mondragones y el del campo de instrucción de Cartuja. Lo que en esta clase de proyectos suele ser la dificultad mayor — contar con terrenos — aquí está resuelto plenamente.

Se dijo hace bastante tiempo, que estaba todo despachado y a punto de comenzar las obras en cuanto se dispusiera de fondos para ello. En vanas palabras ha quedado el asunto y no se acomete una obra tan necesaria, que mitigaría la crisis de trabajo en Granada.

Lo que pedimos no es un lujo, sino una mejora urgente, porque la ciudad — que es el pueblo — debe estar bien alojada. Y la de infantería lo está mal en Granada, como lo estaba la de Artillería antes de edificar el excelente cuartel que hoy posee; y creemos al cual podría levantarse el de infantería. La vetusta casona del antiguo convento de la Merced, no sirve para cuartel moderno como se le está utilizando. Carece de condiciones y además no tiene capacidad para todos los efectivos del regimiento de infantería, como lo prueba que

Contra corriente Menéndez y Pelayo

El 19 de mayo, se cumplieron veinticuatro años de la muerte de don Marcelino Menéndez y Pelayo. El grande hombre pasó los últimos años de la vida amargado por el espectáculo espiritual de su país, que había vuelto las espaldas a las direcciones que el maestro le señalaba. Hasta el último momento fué bastante su influencia para hacer frente y tener a raya a toda la antipatria, si acaso se decidía a dar la cara en alguna polémica. Lo que no pudo evitar don Marcelino es que se apoderara poco a poco de todos los resortes del Poder, especialmente en el Ministerio de Instrucción pública.

Actualmente hemos de considerar a Menéndez y Pelayo como el creador del nacionalismo español. Si España logra salvarse de la actual tormenta se lo deberá a la obra del polígrafo. Toda esa obra puede verse en el arranque inicial, que le llevó de joven a escribir los volúmenes defensivos de la "Ciencia Española", y la "Historia de los Heterodoxos españoles", pero lo maravilloso en don Marcelino es que el arranque le duró toda la vida. Frente a los que negaron la contribución de España a la cultura universal, don Marcelino dedicó la existencia a afirmar la e hacerla amar.

En esta unidad de la vida queremos señalar la muestra de su genio. Le ayudaron la inmensa capacidad de trabajo, la magnífica memoria, que se hizo proverbial entre los españoles, y sobre todo, el buen gusto inflexible en materias literarias. Don Pedro Sáinz Rodríguez ha hecho la observación de que aquellas grandes figuras literarias que no fueron tratadas por Menéndez y Pelayo, como Quevedo, siguen esperando a que surja otro don Marcelino para que nos diga lo que fueron. Es curioso que Croce dijera en su "Estética", que en las "Ideas Estéticas", de don Marcelino, se encuentra el mejor estudio sobre el romanticismo literario francés que se ha escrito en ningún idioma.

Verdad que Croce, en ese mismo libro, le hace también el reproche de que su dominio de las ideas teóricas no es tan seguro como el de los valores literarios y como esta idea se ha propagado también en España, creo se debe a la memoria del gran montañés esclarecer el tema. No cabe duda de que la tarea que se asignó Menéndez y Pelayo: valorar la cultura española dentro del cuadro de la cultura universal, es irrealizable para un hombre solo. Sólo la totalidad de la cultura de un pueblo la va realizando. Es tan irrealizable como el empeño que puso Lope de Vega en mostrarlos todos los temas dramáticos que ofrece la historia de España y su vida, más la vida y la historia del mundo. Lo que significa

unidad moral. Ya no nos contentamos con mostrar que España ha contribuido a la cultura del mundo, sino que ésta hubiera sido imposible sin España. Y creo sinceramente que la cosa se ha probado satisfactoriamente, aunque el mundo, según su costumbre, tarde en enterarse de lo que más le importa.

PICADILLOS
Todo se mide por palmos en Las Palmas.
En Linz, todos se "linces".
Abundan en Viglas vigas... en las construcciones.
Hay marejada como de Abisinio? Halle... Selassie.
En Gales siempre están de "gala".
Ni hay manera de sufrir en Zaragoza.
"goza".

RAMIRO DE MAEZTU
Este número ha sido visado por la censura

En el Gobierno civil
Hay que evitar que continúen paralizadas las obras de la nueva carretera de Almuñécar, que acortará enormemente la distancia entre Granada y el mar

La marquesa de Casablanca cede a sus obreros en arrendamiento un cortijo de Moclin

Muchas visitas
Cerca de veinte comisiones y otras tantas visitas, recibió ayer, personalmente el Gobernador civil, Sr. Vega de la Iglesia.

Los que saben ser ricos
—Olvídate de decir a ustedes—prosiguió el Gobernador—añeque que dichosa y bajo mi presidencia, reuní a D. José Lingres, representante de doña Joaquina Pérez de Herrasti (Marquesa viuda de Casablanca), propietaria del cortijo de Baza, situado en

Dejad la escuela en paz
NI "PIONEROS", NI "BALILLAS,"

Echemos por delante, como rodela contra los mal pensados y sectarios, que somos ajenos a toda actividad política. No hemos, por tanto, de enjuiciar al escribir esas líneas, inspiradas en una severa y estricta imparcialidad, sino, sencillamente, analizarlos, dejando el sacar las consecuencias al buen criterio del lector.

De todos son conocidos los numerosos incidentes ocurridos en algunas Escuelas de Madrid y provincias, en los que los escolares han producido alteraciones disciplinarias colectivamente, que no hemos de calificar, porque su gravedad la estimará cada cual a su manera, pero que nadie podrá dudar de que han sido, sin duda alguna, desagradables, enojosos.

Los actos de insubordinación de los pequeños alumnos, organizándose para exigir, equivocada o cuerdatamente—repetimos que sólo queremos analizar—, lo que ellos estiman que son sus derechos, ofreció ante toda, una característica singularísima: la de haber producido en el Magisterio una aguda sorpresa.

Los maestros se preguntan: ¿qué es esto? ¿quién mueve esta erupción de indisciplina, nueva en la Escuela? ¿quién solivianta a los niños hasta ayer tan sumisos a la voz de sus maestros, y que hoy se atreven a invocar derechos y hasta pretenden exigirlos con una actitud viril insospechada?

Pasemos por alto lo del "agente provocador" que algunos suponen. No nos importa si existe o no para los efectos que nos proponemos estudiar. El germen microbio no dormía; la incubación seguía su proceso, ha bastado un estado patológico propicio para que el morbo estallara, y ahí está con todas sus consecuencias, que no sirve que nosotros queramos disimular, ni queremos eludir, y, menos aún, que las queramos sofocar por la violencia. Queremos abortar las enfermedades a veces resultan más peligrosas que la enfermedad misma.

Los procesos morbosos hay que tratarlos con su terapéutica indicada. Mientras ésta no falle, no debe buscarse la jurisdicción del bisturí. La sorpresa de todos ha sido indudable. Pero la sorpresa tan sólo atrapa a los desprevenidos. ¿Qué se ha hecho en las escuelas para prevenir, o al menos para evitar este estado de cosas? ¿Qué se ha hecho, y qué se hace en las escuelas de España, en punto a educación social de los niños?

Pero no echemos la culpa a los maestros. Sería tremenda injusticia. Los maestros españoles no podían contrarrestar las dificultades de orden administrativo de nuestro sistema nacional de educación, que contra toda iniciativa individual, y que, en todo caso, de haber existido dicha iniciativa, tan sólo hubiera producido un éxito local, particularísimo, pero nunca un resultado general de unidad colectiva, que es lo que se precisa.

Los hurtos de habas verdes.
Expuso a continuación que había recibido, como ya decimos, gran cantidad de visitas, entre ellas, una muy numerosa de propietarios de fincas rústicas de Granada denunciando que continuamente les hurtan los frutos, principalmente las habas.
Tomará el Gobernador las mismas medidas que adoptó hace días, después de la visita que le hicieron otros propietarios que sufrían los mismos hurtos en otras zonas, medidas que

de término municipal de Moclin, quien vino con el alcalde de este pueblo y representantes de la Sociedad Obrera.

—Esta señora, con un rasgo que le exalte y debe servir de ejemplo, ha cedido a los obreros, en arrendamiento el citado cortijo, tal y como se encontraba anteayer, que fué cuando se hizo el contrato y es muy de señalar el desprendimiento de la referida dama, que dejó al arbitrio del Instituto de la Reforma Agraria y de la Sección Agronómica de esta provincia, señalar el importe de la renta.

El reverso de la medalla.
En cambio—prosiguió el Gobernador—en Montefrío varios patronos firmaron en el Alcaldía un documento comprometiéndose a tomar unos obreros para ciertos trabajos, a cuyo cumplimiento se han negado cuatro propietarios, a pesar de los reiterados requerimientos míos y del alcalde, por lo que me he visto precisado a imponerles a cada uno una multa de doscientas cincuenta pesetas.

Incidentes al clausurar un colegio de religiosas. — Multas
Después expuso el Gobernador que en Huéscar, donde estubo días pasados un Inspector de I. Enseñanza para clausurar un colegio de religiosas, se promovieron algunas ligeras alteraciones de orden, provocadas por cuatro personas, a cada una de las cuales le ha impuesto doscientas cincuenta pesetas de multa.

—La enseñanza religiosa—exclamó el Gobernador—va siendo suprimida y estas multas quiero que sirvan de ejemplo para que ciertos señores y señoras se enteren de que sus protestas no servirán para otra cosa.

Dejad la escuela en paz
NI "PIONEROS", NI "BALILLAS,"

moral, el sentido del bien y del mal en la vida colectiva, según escribe Ferrer, sólo se aprende por la práctica.

Necesitaba la Escuela española una organización adecuada para que pudieran los maestros llevar a cabo esta enseñanza cívica con resultados positivos, y pues no la tiene, ¿cómo hemos de cargar la culpa a los maestros de esta falta de preparación ciudadana del niño español?

Una imposición de disciplina férrea en estos momentos, quizá hubiera hecho abortar la alteración de los escolares. Pero podría, por esto, darse por conseguido y resuelto el problema? No hubiera sido hoy, pero hubiera sido otro día. El estallido se hubiera producido indefectiblemente. La disciplina, para que sea eficaz, ha de salir de la misma Escuela, no puede ser impuesta, porque no se trata de lograr una obediencia soldadesca, sino de dirigir liberalmente al niño, llevando a él la persuasión, el convencimiento y el respeto, que es la única clase de autoridad que puede merecer el nombre de tal.

¿Consecuencias? Ya creemos las habrás sacado, lector, y alccionado. La Escuela se ha retrasado en orientar la educación social, y la educación social ha venido a ella de fuera, invadiéndola. Y la ha invadido con efectos devastadores, como los produce siempre toda invasión, que no conoce de diques ni de repulgos.

La Escuela española no había organizado su sistema de educación social y los niños acabarían por imponerla, ¿pero con qué resultados? ¿Cómo contrarrestar estos efectos? No hay otro camino que la Escuela aborde de una manera decidida la organización de un sistema de educación social. Nuestra modestia y nuestra incompetencia nos vedan señalar normas. Pero es necesario dar otra contextura a la Escuela, que no puede desentenderse de estos problemas, de imperativa trascendencia, a menos que el Estado tuviera predisposición al suicidio.

Y al Estado es a quien compete esta organización, porque el maestro no puede con el actual sistema de educación hacer este milagro. Pero lo que no puede hacerse es dejar al arbitrio de la calle la formación de la conciencia ciudadana del niño, porque los resultados serán fatales. No creemos que la formación de la conciencia cívica de la infancia tenga por ideal la división de la Escuela en "pioneros" y "balillas", que se nutren con rencores de ignorancia.

Quedan los otros para las mayores que no sean capaces de eliminarlos de su conciencia; en el corazón de los niños no deben anidar otros sentimientos que los de hermandad.

Juan REDRAHITA
El artículo 42 del decreto de 22 de noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la ley de 27 de junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar a las estaciones radioemisoras al cumplimiento de la ley

De la actualidad nacional

Las querellas internas de las organizaciones obreras de España

No es la primera vez que traigo a mis glosas y comentarios políticos el examen de la situación en que se hallan las organizaciones obreras y sindicales de España. Acaso sea de los primeros que han comentado — en todo un verdadero valor sintomático — las luchas internas que, desde hace tiempo, dividen al partido socialista. He procurado descubrir la diversidad de tendencias y la profundidad de las pugnas. Después de haber hecho que afirmen plenamente aquellas previsiones, y que vuelven a poner de actualidad la difícil cuestión de discrepancia y apartamiento que viene resquebrajando la más fuerte y extensa de las agrupaciones obrerísticas de España. La hostilidad, cada día más tenaz, que se combate al señor Prieto, ha venido a desbordar el carácter puramente interno de la lucha para convertirse en un suceso de carácter nacional. Por otra parte la preponderancia de los socialistas en el período político abierto a partir del 16 de febrero en que ganaron las elecciones las izquierdas, ha dado su mayor actualidad a esas divisiones. Parece, pues, obligado, a quien procura enlazar sus crónicas con los perfiles más acentuados de la actualidad, volver sobre el tema. Es lo que pretendo hacer con estas glosas de hoy.

En los primeros momentos, una vez logrado el triunfo electoral, la lucha de los socialistas se mantenía en el seno del partido y apenas se hacía salir a flor de superficie nada de las diferencias existentes. Ha sido después la polémica entre los dos órganos diarios que son portadores de las tendencias en pugna, la que ha venido a dar un aire de gran publicidad al suceso. La llamada a Palacio del señor Prieto para recibir — antes que nadie — el encargo de constituir el segundo Gobierno del Frente Popular, ha sido, en rigor, lo que ha terminado por destapar las furias con que se acometen los dos bandos en que se divide el socialismo español. Y aunque se dice que toda la querella queda al discernimiento y resolución del Congreso que en el mes de junio celebrará el partido, la realidad es que el pleito está en la calle y que, antes de llegar a tal Asamblea, se viene ventilando públicamente. Los jefes visibles — Largo Caballero y Prieto — no desperdician ocasión de zafarse y de defender con el máximo tesón sus tendencias. Ahora han quedado cristalizadas en derredor del criterio, contrapuesto acerca de la posibilidad y la conveniencia de que los socialistas participen en Gobiernos del Frente Popular.

Las dos tesis encontradas y en lucha tienen matizado perfectamente su carácter. Prieto es partidario de la colaboración. Largo Caballero se opone a ella. Es cierto que por el momento ha vencido la posición extremista. El líder del centro, cuando ha sido llamado para encargarle que presidiera un Gobierno, ha desistido de intentarlo. Y su negativa se ha basado en la existencia de la conocida lucha. No ha querido ahondar más las distancias, ni ensanchar las disparidades. ¿Por sometimiento al criterio contrario? No. Pocos días después de rechazar el encargo presidencial, ha hecho el ex ministro de Obras Públicas unas declaraciones en las que ha mantenido, con gran firmeza su convicción, favorable a que los partidos todos del Frente Popular — y naturalmente, el suyo, en primer lugar — tomen una parte activa en la gobernación de la República. Sin embargo — el Congreso del Partido de por medio — ha desistido y ha venido a sumarse a la tendencia contraria.

¿Por qué no quiere Largo Caballero la participación? La razón es clara. Aspira a que el Poder, en su día, llegue íntegro a manos del socialismo organizado. En 1931 se hizo la revolución sin sangre. La monarquía cayó por culpa de sus propios fracasos. En 1934 se intentó la revolución violenta en la calle y fracasó. Hasta ahora, el Estado cuenta con medios coactivos suficientes para derrotar este tipo de intentos. Las enseñanzas no deben desaprovecharse. Y el socialismo intenta ahora lo que se hizo en 1931: vencer sin morir, sin sangre, sin violencia. Para ello es necesario que el régimen vigente se derrumbe, que caiga fracasado. Como cayó en la primera ocasión el régimen monárquico. La diferencia está solamente en que entonces lo que se combatía era un régimen político y ahora es un régimen social. Lo que entonces había que tirar abajo estaba defendido sólo por los partidarios de la Monarquía. Ahora se han de encontrar los atacantes con una fortaleza más defendida. Sus propios colaboradores están dentro de ella. La lucha se entabla entre burgueses y marxistas. Y, entre estos últimos, los hay convencidos — como Prieto — de que no ha llegado aún el momento de cambiar el régimen social y que los socialistas pueden y

deben lealmente defender la República.

Esta lucha interna entre los socialistas, que todo hace prever se decidirá en favor de la tendencia moderada, se cohesiona con la que hay entre otras organizaciones obreras. Los sindicalistas han rechazado las tentaciones del marxismo para la unificación. Exigen que los socialistas renuncien a sus posiciones y actividades políticas. Que es tanto como pedir un imposible, a sabiendas de que no se va a conseguir. Lo que se ha hecho en Zaragoza no es otra cosa que negarse, lisa y llanamente, a la sugerencia. Por su parte, los comunistas, que parecen más fáciles a la idea de unión política y sindical, tienen concepciones distintas para el día de un triunfo revolucionario. Largo Caballero aspira a la dictadura de clase. Pero aspira al mismo tiempo a que esa dictadura la administre de modo exclusivo el partido socialista. Los comunistas se consideraron los mandatarios auténticos y directores de Rusia, eje de la revolución mundial, farg de las actuaciones subversivas para derrocar los Estados capitalistas. La unión para fines previos de lucha puede ser fácil. La realización posterior, una vez conseguido el triunfo, sería mucho más difícil. Casi impracticable. Los de la C. N. T. preconizan el comunismo libertario. Otra tesis, otra postura. Tampoco cabría la unidad de pensamiento en la fecha — si ella habría de llegar — de dominación total del país por parte de la clase trabajadora. Quiere ello decir que una revolución puede llegar a cuajar, que un movimiento puede coronarse con éxito. Pero, y al día siguiente, ¿que se haría?

Las discrepancias son más honda, más insalvables de lo que parece. Y si Prieto y los suyos, una vez rebasado el mes de junio, se unen definitivamente a los republicanos para compartir con ellos la responsabilidad del Poder, en lugar de seguir la táctica de separación y boicot, las aspiraciones extremistas serán mucho más difíciles de llevar a la práctica. Porque en rigor lo que se hace hoy desde las zonas extremas del Frente Popular no es sino debilitar al Gobierno republicano y burgués crearle dificultades, amontonar obstáculos en su camino. Se utiliza el señalamiento de las derechas. Se dice que se combatirá a la reacción. Se utiliza a los partidos de orden. Se crean conflictos contra la clase paritonal. Pero los disparos son por elevación. Van directamente contra los republicanos burgueses en cuyo fracaso ven los marxistas el horizonte despejado de su acceso al Poder y del cambio de régimen.

Francisco CASARES

Para la Asociación Granadina de Caridad
El diez por ciento de la verja total que mañana lunes 25 se realice en todas las Secciones de Sastrería Puerto Rico—con motivo de la inauguración de su nuevo local de Camisaría y Pañería en la calle de Mesones— se ingresará en beneficio de la Asociación Granadina de Caridad.

Información Municipal
Para la A. de Caridad
D. Victoriano Arroyo ha donado 25 pesetas para la Asociación de Caridad.
Las corridas del Corpus
Han quedado ultimadas las combinaciones de toros y toreros para el próximo Corpus.
El día del Corpus se lidiarán toros de Nandín por los diestros Chicuelo Niño, de la Palma y Gitanillo, de Triana.
El domingo de Feria se estoqueará ganado de Santa Coloma por los espadas Domingo Ortega, Victoriano La Serna y Cagancho.
El domingo siguiente habrá una novillada con bichos de una acreditada ganadería, toreando mano a mano, los diestros José Ignacio Sánchez Megías y Juanito Belmonte.

NOTICIERO GRANADINO
sólo dará cuenta de aquellos actos a los que previamente haya sido invitado

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

EN EL PRÓXIMO PRESUPUESTO SE REDUCIRÁN LOS GASTOS, RESPETANDO LO REFERENTE AL PERSONAL

No se limitarán - antes al contrario, se aumentarán - los créditos para mitigar el paro obrero

Los magistrados a quienes afectan los traslados acordados últimamente por el Gobierno

El Ministro de Justicia llevará a cabo una labor directa en Prisiones e iniciará una obra de reparación justísima

La crítica situación de los labradores granadinos. - Se confeccionará una nueva ley de Jurados Mixtos. - En el próximo Consejo será presentada la ley de Bases de Correos

LA MAÑANA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid, 23. - El ministro de la Gobernación, señor Moles, permanecerá toda la mañana de hoy en su despacho recibiendo numerosas comisiones, incluso una de la Sociedad general de Autores, integrada por los señores Arniches, hermanos Alvarez Quintero, don Antonio Quintana, Moreno Torroba, Martínez Sierra, Alonso y Fornis y Cadenas, acompañados del secretario general de la Sociedad, señor Guichet, los cuales hablaban al ministro de numerosos asuntos, entre ellos uno relacionado con la propiedad intelectual en los asuntos de cinematografía; situación creada a algunos representantes de la Sociedad en provincias por los actuales gobernadores, y del pleito que sostiene con la nueva Sociedad S. A. S. A. y especialmente por la resistencia que encuentran por parte de la Dirección general de Seguridad para el cumplimiento de aquellas disposiciones legales relacionadas con la propiedad intelectual.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA. - OBRA DE REPARACION

Madrid, 23. - Al recibir a los periodistas el ministro de Justicia, señor Blasco Garzón, y a preguntas de ellos, manifestó: Todo lo que ustedes quieren saber está resuelto con la presentación a las Cortes de las leyes a que ayer se dio lectura. En realidad, todo está contenido en la referencia que publicó parte de la Prensa sobre los proyectos inmediatos de este Ministerio. Uno de ellos es el de responsabilidad de jueces y magistrados, que no hace más que recordar un artículo de la Constitución, que permanecía en expediente olvidado. Se ha iniciado un expediente de traslación al amparo de la ley del señor Casanueva y habremos de atender al resultado de este expediente para la resolución que proceda en cada caso. Iniciamos una obra de reparación - añadió el señor Blasco Garzón - con el decreto que, en líneas generales, ha sido aprobado en el Consejo de ministros de ayer, sobre la inamovilidad relativa (si esto puede llamarse inamovilidad de funcionarios de la Administración de Justicia).

Salón NACIONAL

Roy domingo 24 Mayo 1936 Secciones continuas desde las dos de la tarde, empezando los programas a las 2, 3 1/2, 5 1/2, 7 1/2, 9 1/2 y 11 1/2.

ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA GRANDIOSO PROGRAMA

La portentosa adaptación cinematográfica de la tan célebre novela de capa y espada, de gran intriga y emocionantes aventuras.

El Jorobado

El juramento de Lagardere Totalmente Hablada en Español. Enloquecedor dinamismo. Emocionantes desafíos.

Botaca 1 peseta. - Admisión 30 cts.

Mañana lunes, Estreno de la formidable película de aventuras TRAGICA ATRACCION, por Harry Piel.

LABOR DIRECTA EN PRISIONES

Empezaré también una labor directa en Prisiones, donde hay mucho por hacer y de lo hecho, mucho por rectificar, y procuraré, como es lógico, en el tiempo, que pase por este Ministerio, dar la sensación de preocupación honda por los problemas que le afectan, que me son conocidos por mi condición de profesional que ha actuado durante largos años, y sólo deseo que al término de esta gestión se reconozca mi buena voluntad en el empeño y mi deseo de acertar, en servicio del país.

SUSPENSION DE MAGISTRADOS

Un periodista preguntó que si ese expediente de que había hablado anteriormente llevaba a la suspensión de magistrados, y el señor Blasco con testó negativamente, añadiendo que se trata de un expediente que ha sido iniciado por el fiscal general de la República; pero, sólo se refiere a su traslación con arreglo a la ley del señor Casanueva, como ya ha dicho. No es más que una traslación, añadió.

En orden a lo que ustedes llaman suspensión, lo que hay es, que, siendo privativa de la Sala de la Audiencia Territorial correspondiente, con arreglo a la ley de Orden público, la formación de los llamados Tribunales de Urgencia, la Sala de Gobierno de la Territorial de Madrid ha acordado que no intervengan los señores que componen la Sección segunda como tal Tribunal de Urgencia en los asuntos que pueda referirse a la competencia de aquéllas. Ahora bien; continuarán actuando como magistrados de la Sección en todos los asuntos que no se refieran al estado de alarma en que nos encontramos. Creo que esta es una medida saludable.

UNA VISITA

Por último, el ministro de Justicia manifestó que había recibido la visita de la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial, que acudió a cumplimentar, y cuyo presidente es quien le había dado cuenta de algunas de las cosas que acaba de exponer a los periodistas. También - continuó diciendo - me ha visitado la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo, cuyo presidente se ha creído en el deber de pronunciar un discurso, al que yo he contestado con la natural y debida cortesía.

LA LEY DE JURADOS MIXTOS

Madrid, 23. - El ministro de Trabajo, Sr. Lluhi, recibió a los periodistas, quienes le preguntaron si, a su juicio, una vez aprobado el restablecimiento de la ley de Jurados mixtos del Sr. Largo Caballero, el conflicto de la Construcción entrara por un cauce legal, esto es, dentro de las normas de dichos Jurados mixtos. El ministro contestó que ese es su deseo, y que, con vista a ello, se ha llevado muy rápidamente la aprobación de la citada ley. Una vez aprobada definitivamente - añadió - se hará con toda rapidez la designación del presidente, de acuerdo con las representaciones patronal y obrera. Un periodista le preguntó si pro-

LA REFORMA DEL PARLAMENTO

Madrid 23. - "Ahora", sobre la reforma del Parlamento, se muestra disconforme con la teoría del señor Prieto, expuesta recientemente en un periódico de Bilbao, consistente en dividir el Congreso en diez grandes Comisiones de 47 diputados cada una. Las Comisiones parlamentarias funcionan en Francia con competencia, prestigio y tradición; pero el problema de la eficacia del Congreso está planteado en los mismos términos que en España. Aquí la Comisión no ha logrado aún dibujar con trazos fuertes su personalidad, y querer que se transforme en el verdadero Poder legislativo, no es salvar al Parlamento de censuras y desafecciones, sino dar un paso en favor del restablecimiento del Poder ejecutivo a costa de la debilitación del legislativo. Eso tiene sus ventajas y sus inconvenientes; pero, desde luego, es una reforma política inspirada en una trayectoria completamente opuesta a la que inspiró la Constitución actual, y las izquierdas están en el deber de meditar la gravedad del antecedente.

LOS MAGISTRADOS INCURSOS EN UNA MEDIDA

Madrid, 23. - Los magistrados de la Sala segunda de esta Audiencia provincial a quienes afectarán los traslados últimamente acordados por el Gobierno, son los siguientes: Presidente, don Mariano Rodrigo. Magistrados señores Arizcún y Sánchez Movellán.

LA LEY DE BASES DE CORREOS

Madrid, 23. - El señor Giner de los Ríos, ministro de Comunicaciones, manifestó a los periodistas que tiene en estudio la ley de Bases de Correos, que presentará probablemente en el primer Consejo y que espera que se someta inmediatamente a la Cámara. Este ha sido el motivo por el que no ha restablecido la antigua ley de Bases, pues no era serio restablecer una ley que a los quince o veinte días iba a ser derogada por otra. Tan pronto como esté aprobada por las Cortes la nueva ley de Bases de Correos, presentará a la del Cuerpo de Telégrafos.

EL TEMA DE LOS MAGISTRADOS

Madrid, 23. - "Política", sobre el tema de los magistrados, dice que en un régimen nuevo se exige una justicia nueva. Tacha a la mayoría de la Magistratura actual, sobre todo la que está "en lo sumo, del escalafón", de tener cin prejuicios de casta, habituados a ser instrumentos serviles de un régimen derribado.

Añade que la Constitución provee al Gobierno de los medios necesarios para atajar el estrago; pero los Gabinetes derechistas de la República tuvieron un buen cuidado de no promulgar leyes complementarias de nuestro Código fundamental. Una de las que omitieron fue la que el Consejo de ministros proyectó ayer para someterla inmediatamente

te a la aprobación de las Cortes. No se trata, pues, de forjar un instrumento circunstancial ni de votar una ley de excepción, sino de suplir una deficiencia voluntaria de las últimas Cortes.

EL PLEITO INTERNO CON LOS SINDICATOS, SEGUN UN DIARIO SOCIALISTA

Madrid, 23. - "El Socialista" esboza el pleito interno con los sindicalistas, de quienes opina que, atendidas las características que las luchas electorales tienen en Madrid, que dolorosa consecuencia podría tener la influencia sindicalista para las victorias de traza política? ¿Va a ser o no la pena de que nos afirmemos en nuestra doctrina? La U. G. T. nos da respuesta la pregunta con su nota oficiosa de la reunión celebrada por su Comisión ejecutiva el jueves. Reserva el dictamen sobre la alianza que le propone la C. N. T. al Comité Nacional y al Congreso y, mientras tanto, ella, con manifiesto sentido de su responsabilidad, recuerda a todas sus secciones la obligación que tienen de no declarar ninguna huelga sin previa consulta y autorización de la Federación respectiva. El acatamiento de esa obligación es inexcusable.

BRASIL CONTESTA A ITALIA

Rio de Janeiro, 23. - En relación con la nota del Gobierno italiano al Brasil, referente a Etiopia se hace resaltar que el comercio del Brasil con Italia ha aumentado en estos meses pasados, por lo que el Brasil no puede contestar a Italia sin tener en cuenta estas ventajas económicas.

EL BANCO DE ITALIA. - REFUERZO DE SERVICIO. - ENTREGA DE ARMAS

Addis Abeba, 23. - El Banco de Italia ha abierto una sucursal en Addis Abeba.

LA SITUACION EN ESPAÑA

Se harán todas las reducciones necesarias en otros gastos, pero sin perjudicar para nada al personal. No estamos en el caso de Francia, donde fué preciso emplear esta medida. Aún hay en nuestro presupuesto muchos conceptos donde intervenir, sin recurrir a cercenar ni reducir haberes de funcionarios.

LO QUE HACE FALTA EN EL PARLAMENTO

Madrid 2. - "La Libertad" apunta la mecanicidad inflexible, rutina, palabrería, en que va dejándose caer el Parlamento, donde dice que no se presentan proyectos constructivos. Espera, con todo, que este Parlamento no se parezca siquiera al anterior del "bienio negro"; pero le pide una mayor actividad, y opina que todo no van a ser himnos y liturgia.

EL PROGRAMA DE LA PROXIMA SESION PARLAMENTARIA. INTERES DE LOS PROYECTOS A TRATAR

Madrid 23. - La sesión de Cortes del martes revestirá interés extraordinario. Se pondrá a debate un dictamen de Agricultura, solicitando que la Cámara derogue la ley de Reforma Agraria de 1.º de Agosto de 1935 y ponga en vigor la de 5 de Septiembre de 1932. También se discutirá el proyecto de ley sobre sustitución del trigo adquirido y retenido por el Estado. Otro extremo interesante es la dispensación del proyecto de ley derogando la de Julio de 1935 sobre los jurados mixtos. Con este proyecto quedará derogada toda la legislación del bienio radical-cedista.

LA FIRMA PRESIDENCIAL. - COMBINACION DE GOBERNADORES. - AUTORIZACION AL MINISTRO DE INSTRUCCION PARA NOMBRAR CATEDRATICOS

Madrid, 23. - En el Ministerio de la Gobernación han facilitado esta madrugada el índice de decretos firmados por el presidente de la República, figurando entre ellos los siguientes:

CONFlicto SOLUCIONADO

Avila 23. - Ha quedado solucionada la huelga de obreros del campo de Narrillos del Alamo.

PATRONOS Y OBREROS DE ACUERDO

Vigo 23. - El alcalde anuncia en unas notas la definitiva solución del conflicto del ramo de la Construcción, por haber sido aprobadas nuevas bases de trabajo, y el acuerdo a que se ha llegado entre patronos y obreros panaderos.

LAS RESPONSABILIDADES POR LO DE OCTUBRE. JUEZ A BILBAO

Madrid 23. - El juez especial que instruye los sumarios por las responsabilidades de la represión de Octu-

LA CUESTION ITALO-ETIOPE

ITALIA MANTENDRÁ EN ETIOPIA TODOS SUS EFECTIVOS MILITARES, EXCEPTO LOS DE CARÁCTER POLÍTICO SINDICAL

La misteriosa desaparición de un sanitario británico atacado de hidrofobia

Embarca el Negus para Londres

EL VIAJE DEL NEGUS

Londres, 23. - Se informa oficialmente que el Negus se embarcará hoy, probablemente en Haifa, a bordo del crucero británico "Captown", con rumbo a Londres.

BADOGGIO, A ITALIA

Roma, 23. - Comunican de Asmara que el mariscal Badoglio, acompañado de su esposa, embarcó para Italia.

SE MANTENDRAN EN ABISINIA LOS EFECTIVOS MILITARES, EXCEPTO LOS QUE TENGAN CARACTER POLITICO SINDICAL

Roma, 23. - Comunican de Addis Abeba que el general Graciani ha declarado que los efectivos militares se mantendrán intactos en Etiopia. Sólo regresarán a Italia aquellos que tengan carácter político sindical.

LAS DIFERENCIAS ENTRE ITALIA Y LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres, 23. - El colaborador diplomático del "Morning Post" dice que en París y Londres parecen tener la intención de cambiar impresiones para solucionar las diferencias entre Italia y la Sociedad de Naciones.

HAILE SELASSIE, A LONDRES

Londres, 23. - El Emperador de Abisinia embarcó en Jaffa, en el buque "Capetown", con rumbo a esta capital.

Lea V. siempre NOTICIERO

tenta y para que sancione los actos cometidos por ciertos alcaldes.

UN VOTO DE CONFIANZA AL MINISTRO DE LA GOBERNACION PARA LA COMBINACION DE GOBERNADORES QUE PREPARA

Madrid 23. - El Gobierno ha otorgado un voto de confianza al ministro de la Gobernación para la amplia combinación de gobernadores que in-

ASENTAMIENTOS EN TOLEDO

Madrid 23. - Según nota facilitada en el Ministerio de Agricultura, los asentamientos hoy efectuados lo han sido en la provincia de Toledo y ascienden a 463.

En Málaga, un transeúnte fué agredido a tiros por un desconocido

Se van solucionando los conflictos obreros

AGREDIDO A TIROS POR UN DESCONOCIDO

Málaga, 23. - Compareció en la casa cuartel de la Guardia civil de la barriada de Miraflores del Palo el vecino de la Pelusa, núm. 51, Francisco Jimena Vertedor, denunciando que momentos antes marchaba por dicha garrida en dirección a su casa cuando al pasar por la carretera cerca del fieltro le salió al encuentro un individuo con la cara cubierta con una gorra, el que, sin mediar palabra hizo uso de una pistola y disparó tres veces consecutivas contra el denunciante.

NOTIQUAS DE GOBERNACION

Madrid 23. - El subsecretario de Gobernación, Sr. Osorio Tafall, recibió a los periodistas, disculpando el que no lo hiciera el ministro, pues, como habían visto, está atareadísimo recibiendo comisiones, incluso una de labradores de Andalucía, presidida por el ex subsecretario de Industria, diputado por Jaén, Sr. Blanco Rodríguez, para hablarle de las próximas bases de la siega en el campo andaluz.

CONFLICTO SOLUCIONADO

Avila 23. - Ha quedado solucionada la huelga de obreros del campo de Narrillos del Alamo.

PATRONOS Y OBREROS DE ACUERDO

Vigo 23. - El alcalde anuncia en unas notas la definitiva solución del conflicto del ramo de la Construcción, por haber sido aprobadas nuevas bases de trabajo, y el acuerdo a que se ha llegado entre patronos y obreros panaderos.

LAS RESPONSABILIDADES POR LO DE OCTUBRE. JUEZ A BILBAO

Madrid 23. - El juez especial que instruye los sumarios por las responsabilidades de la represión de Octu-

LA CUESTION ITALO-ETIOPE

ITALIA MANTENDRÁ EN ETIOPIA TODOS SUS EFECTIVOS MILITARES, EXCEPTO LOS DE CARÁCTER POLÍTICO SINDICAL

El servicio aéreo entre la capital abisinia y Asmara, ha sido reforzado. Siguen los indígenas la entrega de armas.

Embarca el Negus para Londres

EL VIAJE DEL NEGUS

Londres, 23. - Se informa oficialmente que el Negus se embarcará hoy, probablemente en Haifa, a bordo del crucero británico "Captown", con rumbo a Londres.

BADOGGIO, A ITALIA

Roma, 23. - Comunican de Asmara que el mariscal Badoglio, acompañado de su esposa, embarcó para Italia.

SE MANTENDRAN EN ABISINIA LOS EFECTIVOS MILITARES, EXCEPTO LOS QUE TENGAN CARACTER POLITICO SINDICAL

Roma, 23. - Comunican de Addis Abeba que el general Graciani ha declarado que los efectivos militares se mantendrán intactos en Etiopia. Sólo regresarán a Italia aquellos que tengan carácter político sindical.

LAS DIFERENCIAS ENTRE ITALIA Y LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres, 23. - El colaborador diplomático del "Morning Post" dice que en París y Londres parecen tener la intención de cambiar impresiones para solucionar las diferencias entre Italia y la Sociedad de Naciones.

HAILE SELASSIE, A LONDRES

Londres, 23. - El Emperador de Abisinia embarcó en Jaffa, en el buque "Capetown", con rumbo a esta capital.

Lea V. siempre NOTICIERO

tenta y para que sancione los actos cometidos por ciertos alcaldes.

UN VOTO DE CONFIANZA AL MINISTRO DE LA GOBERNACION PARA LA COMBINACION DE GOBERNADORES QUE PREPARA

Madrid 23. - El Gobierno ha otorgado un voto de confianza al ministro de la Gobernación para la amplia combinación de gobernadores que in-

ASENTAMIENTOS EN TOLEDO

Madrid 23. - Según nota facilitada en el Ministerio de Agricultura, los asentamientos hoy efectuados lo han sido en la provincia de Toledo y ascienden a 463.

En Málaga, un transeúnte fué agredido a tiros por un desconocido

Se van solucionando los conflictos obreros

AGREDIDO A TIROS POR UN DESCONOCIDO

Málaga, 23. - Compareció en la casa cuartel de la Guardia civil de la barriada de Miraflores del Palo el vecino de la Pelusa, núm. 51, Francisco Jimena Vertedor, denunciando que momentos antes marchaba por dicha garrida en dirección a su casa cuando al pasar por la carretera cerca del fieltro le salió al encuentro un individuo con la cara cubierta con una gorra, el que, sin mediar palabra hizo uso de una pistola y disparó tres veces consecutivas contra el denunciante.

NOTIQUAS DE GOBERNACION

Madrid 23. - El subsecretario de Gobernación, Sr. Osorio Tafall, recibió a los periodistas, disculpando el que no lo hiciera el ministro, pues, como habían visto, está atareadísimo recibiendo comisiones, incluso una de labradores de Andalucía, presidida por el ex subsecretario de Industria, diputado por Jaén, Sr. Blanco Rodríguez, para hablarle de las próximas bases de la siega en el campo andaluz.

CONFLICTO SOLUCIONADO

Avila 23. - Ha quedado solucionada la huelga de obreros del campo de Narrillos del Alamo.

PATRONOS Y OBREROS DE ACUERDO

Vigo 23. - El alcalde anuncia en unas notas la definitiva solución del conflicto del ramo de la Construcción, por haber sido aprobadas nuevas bases de trabajo, y el acuerdo a que se ha llegado entre patronos y obreros panaderos.

LAS RESPONSABILIDADES POR LO DE OCTUBRE. JUEZ A BILBAO

Madrid 23. - El juez especial que instruye los sumarios por las responsabilidades de la represión de Octu-

LA CUESTION ITALO-ETIOPE

ITALIA MANTENDRÁ EN ETIOPIA TODOS SUS EFECTIVOS MILITARES, EXCEPTO LOS DE CARÁCTER POLÍTICO SINDICAL

El servicio aéreo entre la capital abisinia y Asmara, ha sido reforzado. Siguen los indígenas la entrega de armas.

Embarca el Negus para Londres

EL VIAJE DEL NEGUS

Londres, 23. - Se informa oficialmente que el Negus se embarcará hoy, probablemente en Haifa, a bordo del crucero británico "Captown", con rumbo a Londres.

BADOGGIO, A ITALIA

Roma, 23. - Comunican de Asmara que el mariscal Badoglio, acompañado de su esposa, embarcó para Italia.

SE MANTENDRAN EN ABISINIA LOS EFECTIVOS MILITARES, EXCEPTO LOS QUE TENGAN CARACTER POLITICO SINDICAL

Roma, 23. - Comunican de Addis Abeba que el general Graciani ha declarado que los efectivos militares se mantendrán intactos en Etiopia. Sólo regresarán a Italia aquellos que tengan carácter político sindical.

LAS DIFERENCIAS ENTRE ITALIA Y LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres, 23. - El colaborador diplomático del "Morning Post" dice que en París y Londres parecen tener la intención de cambiar impresiones para solucionar las diferencias entre Italia y la Sociedad de Naciones.

HAILE SELASSIE, A LONDRES

Londres, 23. - El Emperador de Abisinia embarcó en Jaffa, en el buque "Capetown", con rumbo a esta capital.

Lea V. siempre NOTICIERO

tenta y para que sancione los actos cometidos por ciertos alcaldes.

UN VOTO DE CONFIANZA AL MINISTRO DE LA GOBERNACION PARA LA COMBINACION DE GOBERNADORES QUE PREPARA

Madrid 23. - El Gobierno ha otorgado un voto de confianza al ministro de la Gobernación para la amplia combinación de gobernadores que in-

ASENTAMIENTOS EN TOLEDO

Madrid 23. - Según nota facilitada en el Ministerio de Agricultura, los asentamientos hoy efectuados lo han sido en la provincia de Toledo y ascienden a 463.

En Málaga, un transeúnte fué agredido a tiros por un desconocido

Se van solucionando los conflictos obreros

AGREDIDO A TIROS POR UN DESCONOCIDO

Málaga, 23. - Compareció en la casa cuartel de la Guardia civil de la barriada de Miraflores del Palo el vecino de la Pelusa, núm. 51, Francisco Jimena Vertedor, denunciando que momentos antes marchaba por dicha garrida en dirección a su casa cuando al pasar por la carretera cerca del fieltro le salió al encuentro un individuo con la cara cubierta con una gorra, el que, sin mediar palabra hizo uso de una pistola y disparó tres veces consecutivas contra el denunciante.

NOTIQUAS DE GOBERNACION

Madrid 23. - El subsecretario de Gobernación, Sr. Osorio Tafall, recibió a los periodistas, disculpando el que no lo hiciera el ministro, pues, como habían visto, está atareadísimo recibiendo comisiones, incluso una de labradores de Andalucía, presidida por el ex subsecretario de Industria, diputado por Jaén, Sr. Blanco Rodríguez, para hablarle de las próximas bases de la siega en el campo andaluz.

CONFLICTO SOLUCIONADO

Avila 23. - Ha quedado solucionada la huelga de obreros del campo de Narrillos del Alamo.

PATRONOS Y OBREROS DE ACUERDO

Vigo 23. - El alcalde anuncia en unas notas la definitiva solución del conflicto del ramo de la Construcción, por haber sido aprobadas nuevas bases de trabajo, y el acuerdo a que se ha llegado entre patronos y obreros panaderos.

LAS RESPONSABILIDADES POR LO DE OCTUBRE. JUEZ A BILBAO

Madrid 23. - El juez especial que instruye los sumarios por las responsabilidades de la represión de Octu-

Coliseo Olympia

Espectáculo Cinematográfico Hoy domingo 24 Mayo 1936 SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9 y 11.

FILMOPONO S. A. presenta la interesantísima superproducción Española

¿QUIEN ME QUIERE A MI? Interpretada por la bella actriz Española LINA YEGROS con la chiquilla de cinco años MARY-TERE, LUIS HEREDIA, MANUEL ARBO, JCSÉ BAVIERA y otros artistas españoles. Se proyecta también un programa de Novedades Sonoras

Butacas de patio 1'50 Butacas de general 0'80

gramas de protesta contra el preten-

República y algunos ministros, inclu-

BASE PUNIBLE PARA UNA QUERRELLA CONTRA UNOS MAGISTRADOS

Madrid 23.—Se asegura que el fiscal general de la República trabaja para encontrar base punible a fin de entablar una querrela contra los tres magistrados y el fiscal que sustancia la causa por los disturbios registra-

NOTICIERO GRANADINO

es un periódico que no tiene relación con ningún partido ni depende de ninguna empresa comercial ni política. Su misión, consagrada va exclusivamente a la defensa de Granada y cuanto le interesa y por ello, labor patriótica y granadina es apoyar a este diario con suscripciones y anuncios.

NOTICIERO

INFORMACIONES REGIONALES

DISPOSICIONES OFICIALES

Creación de la Guardia Presidencial

LO QUE TRAE LA "GACETA" Madrid, 23.—La "Gaceta" de hoy publica, entre otras disposiciones oficiales, las siguientes:

Presidencia.—Ley creando la guardia presidencial.

Orden disponiendo que los porteros que figuran en la relación que se inserta, pasen destinados a prestar sus servicios a los centros y organismos que en la misma se indican.

Instrucción pública.—Orden acordando la devolución de la fianza depositada por don Manuel Guzmán García, habilitado que fué de los

maestros nacionales del partido judicial de Baza (Granada).

Trabajo.—Orden disponiendo que den sin efecto las órdenes de 6 de abril y 2 de julio de 1934 y que se establezcan para los Jurados mixtos de Transportes mecánicos las atribuciones y competencia que con anterioridad a dichas órdenes tenían asignadas sobre los chóferes de servicio particular.

Industria.—Orden relativa a los cupos de importación de queso que se acuerden dentro del cupo global fijado para el año 1935.

LA VIDA EN MADRID

CONTINÚA SIN RESOLVER EL PLEITO TAURINO

Los toreros se reúnen en asamblea y acuerdan mantener el oficio de huelga, que entrará en vigor mañana, pudiendo hoy celebrarse todas las corridas y novilladas anunciadas

Han sido robadas en una oficina 17.000 pesetas que se destinaban al pago de jornales

EL PLEITO TAURINO. — ENTREVISTA EN LA DIRECCION DE TRABAJO. — NO SE LLEGA A UN ACUERDO

Madrid, 23.—En la Dirección de Trabajo, se celebró hoy una entrevista entre la representación de los toreros mejicanos y la de los españoles.

Per los primeros asistió el cónsul de su país que pidió que los diestros mejicanos puedan torrear esta temporada el mismo número de corridas que la anterior.

Marcial Lalanda, en representación de los toreros españoles, dijo que para demostrar que a ellos los animaba un espíritu de transigencia, accedían a que pudieran los mejicanos torrear en España doble número de corridas que los españoles en Méjico.

IMPORTANTE ROBO

Madrid, 23.—El conserje de la Empresa Agrícola, que tiene sus oficinas en la Plaza del Progreso, 5, denunció a la Policía que esta mañana, al salir de sus habitaciones en unión de su esposa para hacer la limpieza de las dependencias, advirtió que todas las llaves de las habitaciones estaban encendidas.

Pronto comprobó que la puerta de entrada de las oficinas estaba violentada y que de los cajones de las mesas de los despachos estaban reventados y los papeles en desorden.

El personal de Caja de dicha entidad advirtió la falta de 17.000 pesetas que tenía destinadas al pago de jornales.

La Policía parca averiguaciones para detener a los autores del robo.

UN AUTO ARROLLA A DOS INDIVIDUOS, MATANDO A UNO Y LESIONANDO AL OTRO

Madrid, 23.—En el Paseo de Extremadura ocurrió hoy un grave accidente automovilístico en que resultaron un muerto y un herido grave.

Cuando el automóvil propiedad del doctor don Ramón Bea Gómez pasaba por dicho Paseo, tuvieron la desgracia de intentar el cruce de la calzada, Juan Barrero Palomo y Dionisio Viana, los cuales fueron arrollados por el vehículo.

Conducidos a la Casa de Socorro del distrito, Barrero falleció cuando se le prestaban los primeros auxilios facultativos.

Vinuesa fué asistido de lesiones de pronóstico reservado.

HARRA TOROS EN MADRID AUNQUE TENGA QUE TOREAR SOLO EL DIESTRO ARMILLITA

que había enviado una comunicación a la Empresa de la Plaza de Toros de Madrid diciéndole que tenía que celebrarse la corrida anunciada aunque por ello fuer preciso que torrear solamente el diestro Armillita si cuenta con medios para ello.

DIAZ CANEDO MARCHARA A LA ARGENTINA

Madrid, 23.—Esta noche ha salido para Algeciras, en donde embarcará para la República Argentina, nuestro embajador en dicho país, don Enrique Díez Canedo.

Le despidieron numerosas personalidades de la política y de la literatura.

LAS TARIFAS DE TRANVIAS SERAN ELEVADAS EN CINCO CENTIMOS POR TRAYECTO

Madrid, 23.—El Ayuntamiento ha accedido a la elevación de sueldos y jornales de los empleados y obreros de la Compañía de Tranvías, lo cual supone un aumento en los gastos de siete millones de pesetas anuales.

Para que la Empresa no sufra perjuicio, las tarifas serán elevadas en cinco céntimos por cada trayecto.

LO ACORDADO EN LA ASAMBLEA DE MATADORES, NOVILLEROS Y PICADORES ESPAÑOLES

Madrid, 23.—En el Teatro Maravillas se han reunido en Asamblea conjunta las Sociedades de Matadores y Novilleros y Toros y de Picadores y Bandericeros bajo la presidencia de Marcial Lalanda y con asistencia de un delegado de la autoridad.

Se pronunciaron varios discursos de ratificación.

Sólo Domingo Ortega elogió a Méjico, y sus toreros.

El banderillero Cástulo Martín habló con gran serenidad e invocó un criterio imparcial.

Marcial Lalanda resumió todo la labor realizada en un brillante discurso que fué muy aplaudido.

Preguntó a la asamblea si se acordaba o no mantener el oficio de huelga presentado.

Todos, a excepción del matador Domingo Ortega, novillero Cepeda y banderillero Platerito, contestaron que se mantenga el oficio de huelga.

Por tanto, el lunes comienza la huelga de toreros.

Esto quiere decir que mañana se podrán celebrar todas las corridas y novilladas anunciadas.

El Gobierno de la Generalidad plantea la crisis total, y hoy darán comienzo las consultas

Cataluña

PARECE INMINENTE LA CRISIS DE LA GENERALIDAD

Barcelona 23.—Los periódicos de la noche hacen toda clase de comentarios en torno a la crisis que parece inminente se producirá en la Generalidad.

Todos los indicios dan como seguro que la crisis surgirá hoy en el Consejo que ha convocado el señor Companys.

Aparte de la necesidad de cubrir la vacante del departamento de Justicia que dejó el Sr. Lluhi, parece seguro que el consejero de Economía señor Comorera cesará también en su cargo.

Este acuerdo se tomó en el Congreso de la Unión Socialista de Cataluña celebrado el domingo pasado.

Como consecuencia de ello, la Unión Socialista quedaba en situación de provocar la crisis en el momento que lo estimara conveniente, y esto parece que no la considera conveniente el Consejo Ejecutivo y más directamente el Sr. Companys.

Esa circunstancia es suficiente para proponer que el Sr. Comorera será relevado del cargo. De tener algún otro consejero interés en tomar posesión del cargo de diputado, que ostentan casi todos, es indudable que aprovecharán esta circunstancia para ocupar escaños en la Cámara de Madrid.

Según comentarios periodísticos,

SECCION AGROPECUARIA

"UNION AGRARIA DE GRANADA Y SU PROVINCIA"

Se hace presente a los presidentes de los Sindicatos filiales y adheridos a "Unión Agraria", que pueden personarse en las Oficinas de la Sección Agronómica, en donde se les proveerá de los elementos necesarios para combatir las plagas del campo, con el fin de que dichas entidades puedan facilitarlos a los agricultores de sus pueblos respectivos.

Se hace presente a todos los propietarios que dedican sus fincas al cultivo de choperas, que dicho cultivo, pasados los dos primeros años desde su plantación, no tiene laboreo de ninguna clase.

Se hace público para conocimiento de todos los agricultores de la provincia, que por orden del Sr. Ingeniero jefe de la Sección Agronómica, desde esta fecha quedan anulados los labores vigentes en las sementeras de trigo y cebada que se encuentren espigados, prohibiendo, por lo tanto, todo género de laboreo en las mencionadas sementeras; habiéndose así ordenado a los alcaldes de la provincia para su conocimiento y cumplimiento.—Granada a 23 de Mayo de 1935.—El secretario, Pablo Ibañez.

uno de estos consejeros podría ser el de Hacienda, D. Martín Esteve.

Para cubrir las vacantes que puedan producirse se habla de los señores Corominas, Quero, Gales y Taradella.

En el caso de salir del Gobierno de la Generalidad el Sr. Esteve, es posible que ocupara el cargo Durán Reynar, también de Acción Catalana.

LA GENERALIDAD EN CRISIS TOTAL. — SE CREE QUE EL MARTES HABRA NUEVO GOBIERNO

Barcelona 23.—Se reunió el Consejo de la Generalidad, acordándose plantear la crisis total.

Mañana el Sr. Companys efectuará algunas consultas y seguirá el lunes, existiendo la creencia de que el martes habrá nuevo gobierno autónomo.

Se sabe que el presidente de la Generalidad tiene el propósito de consultar a los sectores obreros que no tengan representación en el Parlamento.

Caso de haber Gobierno el martes, se presentará el miércoles al Parlamento catalán.

ROBAN EL PISO DE ANDRES SEGOVIA Y SE LLEVAN OBJETOS DE VALOR

Barcelona, 23.—Hace dos semanas marchó a Rusia el celebrado guitarrista Andrés Segovia y su esposa, con el fin de dar algunos conciertos.

Antes de marchar al país de los Soviets, desde Italia, regresaron a Barcelona para dejar en su piso las alhajas y objetos de valor por haberles recomendado que no los llevaran.

Una sirvienta ha descubierto hoy que en dicho piso, han penetrado ladrones que lo han desvalijado y se han llevado todos los objetos de valor y alhajas de Andrés Segovia.

Notas de la Presidencia

AUDIENCIA

Madrid 23.—El presidente de la República fué cumplimentado por don Pedro Rico, alcalde del Ayuntamiento de Madrid, acompañado de los concejales de dicho Ayuntamiento; presidente de la Cámara del Libro, con el Consejo de Gobierno de dicha Cámara; don Joaquín Ruiz Heras, presidente de la Asociación Oficial de Médicos titulados, con el Comité ejecutivo de la Asociación; don José Paig de Aspre, director presidente de la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, en compañía de la Junta de Oficio de dicha entidad; don Ramón Menéndez Pidal, con el Patronato de Divulgación de los Clásicos Españoles; don Domingo Barriés, embajador de España en Cuba; don Francisco Javier Elola, magistrado del Tribunal Supremo, y don Honorato de Castro, acompañado de una comisión de autoridades de Zaragoza.

Advertimos a cuantos nos envíen originales, no solicitados por nosotros, que nos es imposible devolverlos ni sostener correspondencia acerca de ellos. Nuestras ocupaciones no lo permiten

Para el Día del Niño En la vía pública el Colegio de Matronas instalará hoy mesas petitorias

Según nos comunican hoy se instalarán en la vía pública varias mesas petitorias con el fin de recaudar fondos con destino a la hermosa fiesta del "Día del Niño" que, como es sabido, tendrá lugar durante las próximas Fiestas del Corpus.

Bellísimas señoritas postularán por las calles con igual fin, hoy de once a una de la tarde y serán acompañadas por grupos de jóvenes exploradores.

El Colegio de Matronas que es quien organiza, todo esto, confía en que el público de Granada sabrá responder a su esfuerzo contribuyendo con su óbolo, más o menos modesto, a la sin igual obra de humanitarismo que es la que en resumen es la fiesta del "Día del Niño".

Nosotros, por nuestra parte, hacemos un llamamiento a los sentimientos caritativos de los granadinos para que en atención a la finalidad que persigue el Colegio de Matronas, digno de encomiosos elogios, haga que en el "Día del Niño" puedan ser socorridas infinidad de desventuradas ciuitarritas que desde que vinieron al mundo solo han conocido miserias que poco a poco les empujan por los senderos que conducen a la degradación moral.

¡Granadinos! ¡Contribuid todos a la fiesta del "Día del Niño" dando hoy vuestro óbolo a las gentiles señoritas que os lo demandarán!

Noticias de hoy

En la Asociación de Caridad se vieron ayer 1.610 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 39 indigentes.

Revista de mercados

MATADERO PUBLICO

Estado demostrativo de la carnicación verificada en el día de ayer: Becerros, 22 a 325; toros, 1 a 320; vacas, 2 a 291; borregos, 245 a 307.

Sección Religiosa

Domingo 24 de Mayo de 1935. Oración, a las siete y tres cuartos. Animas, a las nueve y media.—Alba, a las tres.

Santoral San Milisio.

Jubilios De las XL horas.—Hoy en San Cecilio y mañana en San Pedro. Se manifiesta a las siete y se oculta a las siete.

Además de los que se celebran diariamente en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, tendrán lugar en los demás templos de la ciudad los siguientes:

Perpetuo sin Exposición de Su Divina Majestad, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la ciudad, abriendo las puertas del templo a las siete de la mañana hasta después de la Misa de doce, y por la tarde desde las cinco de la misma hasta la Oración.

Primeros viernes.—Tan solemnes ejercicios tienen lugar en los templos granadinos, los primeros viernes de mes para ganar la gracia de la perseverancia y buena muerte, hecha por el Sagrado Corazón de Jesús.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con Exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, Santa Misa de Comunión, con meditación eucarística; después Exposición de S. D. M., acto de desagravio.

Indulgencia plenaria.—Todos los días pueden alcanzarla los que confesados reciban la Sagrada Comunión en la Basílica de San Juan de Dios.

Información militar

Se abre concurso para cubrir las vacantes siguientes: Una de teniente coronel de Ingenieros en el Centro de Transmisiones y Estudios tácticos de Ingenieros. Una de capitán de Infantería en la Escuela Central de Gimnasia. Una de teniente de Ingenieros en el Centro de Transmisiones y Estudios tácticos de Ingenieros. Una de capitán de Infantería en la Academia de Infantería. Una de capitán de Caballería en la misma Academia. Una de teniente de Infantería en dicha Academia y una de teniente de Caballería en la repetida Academia. Asoenso de suboficiales de la Guardia civil.

Ascienden al empleo inmediato en este Instituto los siguientes: 13 sargentos de Infantería a brigada y 1 de Caballería, 14 cabos de Infantería a sargento y 2 de Caballería.

Jefe del Cuartel militar del Presidente de la República

Se nombra jefe del Cuartel Militar, al general de División, don Carlos Masquelet Lacaci.

Ayudante de campo

Se nombra ayudante de campo del general de brigada don Carlos Bernal García, secretario del Consejo Director de las Ordenes de San Fernando y San Hermenegildo, al comandante de Ingenieros don Víctor Qalán Díez.

Vacantes de destino

Se anuncian las vacantes de coronel de Artillería en el 3º Ligero, y de Intendencia jefe de Intendencia de la segunda División, para que puedan ser solicitadas por los de dicho empleo en el plazo de ocho días.

Las prácticas de la Escuela Superior de Guerra

El "Diario Oficial" dispone que las prácticas de dicho centro se realicen con arreglo a los programas redactados en su totalidad en la zona de los Pirineos Orientales, desde el día 25 del actual al 24 de junio próximo.

Asistirán 19 jefes, de los que con arreglo a las clases que desempeñen, saldrán de Madrid en el 25 del actual, tres el 5 de junio y cinco el 7 del mismo mes, regresando los del 6 de junio, dos el 18 y quince el 24 del mismo mes. Alumnos de primer año, dos comandantes y 25 oficiales, dos tenientes de navío y un sargento mayor del Ejército peruano. Alumnos de segundo año, cinco comandantes y quince capitanes, un sargento mayor y un capitán del Ejército mejicano. Todos los alumnos saldrán de Madrid el día 25 del actual, regresando el 24 de junio próximo.

PUBLICACIONES

La Mujer en su Casa

Se publicó el número de Mayo de la importante revista "La Mujer en su Casa". Interesantísimas sus secciones: Varas labores, bordados a mano y a máquina, de punto de media, etc., con lindos modelos y hoja anexa con el dibujo de las principales a su tamaño natural; la de mantelerías y juegos de cama y ropa interior para señora.

Muy prácticas la de Modas, femenina y niños ilustrada de preciosos figurines, y Lección de Corte de un elegante vestido de verano, con normas para su ejecución.

Cierran la utilidad de su contenido, consejos de embellecimiento en el tocador, trabajos artísticos Algo de (c.c.), etc., etc. Terminando con la novela "El secreto de Juan", y las "Aventuras del circo León-Chite", para los niños.

Pida hoy mismo un número de muestra a Casa Editorial Bailly Baillière, S. A., Núñez de Balboa, número 25, Madrid (España), enviando con sus señas una peseta en sellos de Correos.

NOTICIERO GRANADINO

Puede adquirirse diariamente EN MADRID

Kiosco de Las Calatravas. Frente a la iglesia. Id. de "La Voz". Calle Alcalá, Sociedad Española de Librería, Caños, 1.

EN MALAGA

Kiosco de don Rafael Alcalá. Plaza de la Constitución. Librería de Ferrocarriles. Estación.

EN ALMERIA

D. Juan Bonillo. Kiosco Madrileño. Boulevard del Príncipe.

EN CORDOBA

Estanco de don Andrés Gracia. Avenida de los Ferrocarriles. Estación.

EN MELILLA

Sres. Boix Hermanos, Prim, 5.

EN JAEN

D. Francisco Monje. Calle del doctor Martínez Molina.

Advertisement for DIGESTÓNICO, a stomach medicine. Includes a cartoon of a man with a large stomach and text: "Cuando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vioento. VENTA EN FARMACIAS"

Guía de Correos

Horas de servicio en las distintas dependencias y Cartería de esta principal

Caja Postal de Ahorros, de 9 a 13. Los viernes no hay servicio de im-

Giro Postal, de 9 a 12.30. Pagos de giros a Lista de 10 a 11. Los domingos no hay servicio.

Valores declarados, de 10 a 11.30 y de 16.30 a 18. Los domingos no hay servicio de tarde.

Certificados cartas, P. N. y Muestras, de 10 a 11.30 y de 15.30 a 18. Los domingos el servicio de la tarde es de 17 a 18.

Certificados impresos, paquetes postales y paquetes muestras, de 9.30 a 12.30. Los domingos no hay servicio.

Lista y Apartados, de 9 a 13 y de 17 a 19. Los domingos el servicio de la mañana es de 9 a 12 y por la tarde no hay servicio.

Secretaría. Habilitación, paquetes etiqueta verde (entrega) expedición tarjetas de identidad, de 9 a 12. Los domingos de 9.30 a 12.

Reclamaciones, de 11 a 12, en el Negociado de Lista. Los domingos no hay servicio.

Entrega de impresos ordinarios y certificados impresos mayores de 500 gramos, de 9 a 12 y de 17 a 18. Los domingos no se presta este servicio.

Expendiduría de sellos, de 9 a 13.30 y de 15.30 a 19.30.

Reparto de Cartería, P. M., correspondencia ordinaria y certificada de peso no superior a 500 gramos, plenas de valores y O. A. de declaración no superior a 1.000 pesetas, primer reparto, a las 11; segundo, a las 18.15. Los domingos no hay este segundo reparto.

Correspondencia urgente, sea con carácter ordinario o certificada. Todos los días, de 8 a 20. Los domingos y días festivos queda limitado este horario al de 8 a 13.

Giros postales, reparto de 11 a 17. Los domingos no hay reparto.

Rogamos a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que observen en el reparto de los periódicos, lo participen inmediatamente a la Administración de este diario, para subsanarla

TEJIDOS ARTISTICOS GRANADINOS

Antonio López Sancho Alfombras Alpujarreñas. Cortinajes. Telas para camas durcas. Molinos, 57 Línea Tranvía Villalón. Teléfono 2732.-Granada

LA URBANA

Compañía Andaluza de Seguros a Prima Fija, fundada en 1838. Incendios - Vida - Accidentes Seguros de cosechas y contra tumultos. DIRECTOR PARTICULAR PARA GRANADA Y SU PROVINCIA, JOSÉ ORANTES ORTIZ. Plaza de la Trinidad, 1.-Teléfono 2-1-1-8.-Apartado Correos n.º 67 GRANADA

Nuevos Trillos

Perfeccionados Rotativos y de Cilindros. Estos Nuevos Trillos, de admirable resultado, construidos con todas las perfecciones que tales aparatos exigen, son los mejores conocidos y los más económicos, fuertes y prácticos. PIDAN CATALOGOS ILUSTRADOS A Juan Leyva - Mesones, 3 y 5 - Granada

Large advertisement for REO OMNIBUS. Features a large illustration of a vintage bus and text: "REO OMNIBUS 29, 35 PLAZAS DISPONIBLES. GRAN VELOCIDAD Y SEGURIDAD. HAY PIEZAS de RECAMBIO. HUGO KATTWINKEL 67A S. BERNARDO, 3. APART. 10.001. MADRID"

Advertisement for F. Gómez Román, Medicina y Cirujía. Text: "F. Gómez Román Medicina y Cirujía. Consulta, de 3 a 5. Placeta Villamena, 3"

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

En Palestina la multitud incendia una oficina de Policía, resultando víctimas, por el tiroteo que se entabló

Socialistas y realistas se acometen en Bélgica con motivo de la campaña electoral, pereciendo dos de los primeros

En la Alta Austria resultan dos muertos y un herido, al tratar los nacional-socialistas asaltar la residencia del príncipe de Star-hemberg

En una localidad austriaca vuelca un autobús, habiendo muchas víctimas

Bolivia

(Por teléfono) EL NUEVO GOBIERNO La Paz, 23.—La composición definitiva del nuevo Gobierno boliviano se anuncia como sigue: Interior y Justicia, teniente coronel Julio Viera.

Austria

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS AL INTENTAR UN GRUPO ASALTAR EL CASTILLO DEL PRINCIPE STARHEMBERG. Viena 23.—Han resultado un muerto y varios heridos y se han practicado ocho detenciones al intentar un grupo, probablemente nazi, irrumpir en el castillo de Waschenberg, que posee el príncipe de Starhemberg en Alta Austria.

China

UN SECRETARIO MUERTO A TIROS Tientsin, 23.—Se han experimentado temores de que ocurran incidentes de importancia a consecuencia del asesinato del secretario de Shi Hsu San Wang Hsiang Chen, en una calle de la concesión japonesa.

Alhama

EL ASALTO OBEDECIA A UN PLAN PRECONCEBIDO. Viena 23.—La dirección de Seguridad de Linz confirma que la agresión a la propiedad del príncipe Starhemberg, registrada la última noche, se efectuó con arreglo a un plan preconcebido.

Alhama

Rescate de una mula. El vecino de Granada, don Diego Guerrero Jiménez, inspector de una Compañía de Seguros, denunció que un poder del vecino de Frigidiana (Málaga), Miguel Castillo Agudo, que accidentalmente se hallaba en la localidad, se encontraba una mula, que fue hurtada en agosto de 1934, al vecino de Romagosa (Cáceres), don Fabián Naranjo Pérez.

Alhama

Robo en un estanco. La Guardia civil de cuenta de que anteaer se había cometido un robo en el estanco de esta localidad, propiedad de Antonio Jabalera Ruiz. Se llevaron los rateros 800 cajetillas de tabaco, cajas de cerillas, papel de fumar y otros, valorándose lo sustraído en 270 pesetas.

Alhama

Robo en un estanco. La Guardia civil tuvo conocimiento anteaer de que se había cometido un robo en el cortijo de la Haza de Mora, de aquella demarcación, de la propiedad de Clemencia Jiménez Fernández, de 63 años.

Alhama

Partida interrumpida. En la "Cocinilla" fué interrumpida la partida de ajedrez que se estaba jugando en el local de la "Cocinilla".

Alhama

Partida interrumpida. En la "Cocinilla" fué interrumpida la partida de ajedrez que se estaba jugando en el local de la "Cocinilla".

Alhama

Partida interrumpida. En la "Cocinilla" fué interrumpida la partida de ajedrez que se estaba jugando en el local de la "Cocinilla".

Alhama

Partida interrumpida. En la "Cocinilla" fué interrumpida la partida de ajedrez que se estaba jugando en el local de la "Cocinilla".

Alhama

Partida interrumpida. En la "Cocinilla" fué interrumpida la partida de ajedrez que se estaba jugando en el local de la "Cocinilla".

Alhama

Partida interrumpida. En la "Cocinilla" fué interrumpida la partida de ajedrez que se estaba jugando en el local de la "Cocinilla".

Alhama

Partida interrumpida. En la "Cocinilla" fué interrumpida la partida de ajedrez que se estaba jugando en el local de la "Cocinilla".

Alhama

Partida interrumpida. En la "Cocinilla" fué interrumpida la partida de ajedrez que se estaba jugando en el local de la "Cocinilla".

Alhama

Partida interrumpida. En la "Cocinilla" fué interrumpida la partida de ajedrez que se estaba jugando en el local de la "Cocinilla".

Alhama

Partida interrumpida. En la "Cocinilla" fué interrumpida la partida de ajedrez que se estaba jugando en el local de la "Cocinilla".

Alhama

Partida interrumpida. En la "Cocinilla" fué interrumpida la partida de ajedrez que se estaba jugando en el local de la "Cocinilla".

Alhama

Partida interrumpida. En la "Cocinilla" fué interrumpida la partida de ajedrez que se estaba jugando en el local de la "Cocinilla".

Alhama

Partida interrumpida. En la "Cocinilla" fué interrumpida la partida de ajedrez que se estaba jugando en el local de la "Cocinilla".

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE CARTA Insolación obtenida: 7 h. 30 m., que equivale al 52 % de total de Sol. Presión atmosférica al nivel del mar: 1010 milibares. Temperatura del aire a la sombra: Máxima 24,6 gr. (a las 13 h. 45 m.); mínima 10,8 gr. (a las 5 h. 00 m.) Almería: Máxima 25°; mínima 14° grados. Málaga: Máxima 24°; mínima 13° grados. Viento dominante W y velocidad máx. 15 m/s. Humedad media del aire: 70 % Evaporación en 24 horas, por metro cuadrado: 1,0 litros. Lluvia recogida en 24 horas, por metro cuadrado: 3,5 mm. caída desde 1° de año: 516,7

DE INSTRUCCION PÚBLICA

Creación de escuelas. El alcalde de Salobreña ha remitido a la Inspección de Primera enseñanza un expediente sobre creación de dos nuevas escuelas. Material escolar. La maestra señora Ibáñez, de Torrenueva, ha solicitado material escolar. Cese de un maestro. El maestro señor Álvarez, de los Rodeos, ha cesado en su destino con fecha 21 del actual. Solicitud de permiso. En el Consejo provincial se ha recibido una instancia del maestro señor Álvarez de Paulena (Guadix), solicitando 15 días de prórroga de permiso por enfermedad. Nomenclatura. Ha sido nombrado don Manuel Gómez-Moreno Martínez, vocal de la Junta Superior del Tesoro Artístico. Consejo local de Primera enseñanza. El día 26, aniversario de la muerte de la ilustre heroína Mariana Pineda, como día de vacaciones, no habrá ensayo para el festival infantil, pero sí se verificará el día 25, lunes, y los días sucesivos al de la indicada conmemoración. Lo que se hace saber para conocimiento de los señores maestros. La matrícula escolar. Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, y estando próximos las vacaciones de verano, se advierte al público que ha quedado cerrada la matrícula en las Escuelas nacionales de esa capital, desde el día 20 del corriente.

Informaciones de la provincia

ALHAMA Rescate de una mula. El vecino de Granada, don Diego Guerrero Jiménez, inspector de una Compañía de Seguros, denunció que un poder del vecino de Frigidiana (Málaga), Miguel Castillo Agudo, que accidentalmente se hallaba en la localidad, se encontraba una mula, que fue hurtada en agosto de 1934, al vecino de Romagosa (Cáceres), don Fabián Naranjo Pérez. La Guardia civil procedió inmediatamente a la incautación de la citada caballería, una vez comprobada la veracidad de la denuncia. BAZA Robo en un estanco. La Guardia civil de cuenta de que anteaer se había cometido un robo en el estanco de esta localidad, propiedad de Antonio Jabalera Ruiz. Se llevaron los rateros 800 cajetillas de tabaco, cajas de cerillas, papel de fumar y otros, valorándose lo sustraído en 270 pesetas. La Benemérita sospecha de un sujeto llamado Rafael Sánchez Vico, apodado "Pajarillo", de 50 años, de pésimos antecedentes, cuyo paradero se ignora. ALBUÑOL De un cortijo se llevan 1.500 pesetas. La Guardia civil tuvo conocimiento anteaer de que se había cometido un robo en el cortijo de la Haza de Mora, de aquella demarcación, de la propiedad de Clemencia Jiménez Fernández, de 63 años. La Guardia civil practicó gestiones para conseguir la captura del autor y rescate de las 1.500 pesetas, producto del robo, dando por resultado la detención de Adolfo López Jiménez, mayor de edad, presunto autor de la sustracción, el que quedó a disposición del juez de instrucción del partido. MOTRIL (Información local) Detenidos. José Cabrera González (a) "Chenche", y Manuel González Vázquez, han pasado a la cárcel a cumplir condena, reclamados por el juez de instrucción, el primero por robo y el segundo por no comparecer a repetidos llamamientos judiciales. Partida interrumpida. En la "Cocinilla" fué interrumpida la partida de ajedrez que se estaba jugando en el local de la "Cocinilla". Partos y Enfermedades de la Mujer ESPECIALISTA JOSÉ OLIVER SAN MATIAS, 2 PRAL. Consulta de 2 a 4. Teléfonos 2904 - 1625

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES Jurados que actuarán en el cuartel de Mayo-Angelo En causas del juzgado de Guadix, que se verán en la Sección primera de lo Criminal los días 30 de Junio y 1 y 2 de Julio. Cabezas de familia.—Antonio Aguilera Jiménez, La Calahorra; Mario Aguilera Casado, Huéneja; Antonio Delgado Bana, Lanteira; Rufino Fernández López, Alamedilla; Ventura Fernández Aranda, Guadix; Juan Fernández Arenas, Gor; Manuel Fernández González, La Peza; José Osorio Onievas, Guadix; Miguel Palenzuela Hernández, Idem; Antonio Palenzuela Rana, Purullena; José Antonio Pérez Roiz, Esfiliana; Antonio Pérez Pérez, Benalúa de Guadix; Jesús Pérez Moray, Gor; y Antonio Pérez Lozano, Gorafe. Capacidades.—Francisco Fernández Delgado, Alcudix; Rafael Fernández González, La Peza; Oraciliano Fernández Jiménez, Gor; Emilio Palenzuela Paga, Purullena; Torcuato Pérez Pérez, Guadix; Francisco Pérez Puertas, Gorafe; José Pérez Romero, Guadix; Eulogio Porcel Martínez, Foneles; Francisco Pleguezuelos Jiménez, Guadix; y Juan Pérez Vilchez, La Peza. Suplentes cabezas de familia.—Juan Álvarez Gómez, Plaza Nueva, 23, y Antonio Álvarez Martín, Toro, 7. Suplentes capacidades.—Cristóbal Pérez Alcolea, Colcha, 15, y Antonio Valdés Palacios, Oallo, 1. Sañamientos para mañana. Audiencia Territorial.—Sala de lo Civil. Pleito del juzgado de Ubeda, entre don Juan Pérez Heredia y otros y don Tomás Garrido Uceda y otros, sobre resolución de un contrato (menor cuantía). Otro del juzgado de Orera, entre don Salomón Garrido Martínez y doña Josefina Morcillo Urbano y otro, sobre nulidad de contrato de préstamo por usuario. Audiencia provincial.—Sección primera de lo Criminal.—Causa del juzgado de Santafé, seguida contra Agustín Fernández Espejo y otros, acusados de juegos prohibidos y seis testigos. Otra del juzgado del Campillo, seguida como Manuel Fernández Fernández, acusado de robo. Dos testigos. Otra del juzgado de Motril, sobre aplicación de la causa número 18-1936. Tribunal de Urgencia.—Causa del juzgado de Guadix, seguida contra Pedro García Barragán, acusado de atentado. Cinco testigos. Sección segunda.—Tribunal de Jurado. Causa del juzgado del Sagrado, seguida contra Antonio Izquierdo García, acusado de abusos deshonestos. Tribunal de Urgencia.—Causa del juzgado de Alhama, seguida contra José Castro Aguado, sobre tenencia de armas.

Carnel obrero

Sindicato Artes Blancas Sección Fideles. A la opinión pública. Hace siete días que esta Sección está en huelga; la clase patronal acostumbrada a pagar sueldos de 0,50 a 1,50 pesetas y tener a las obreras hasta doce horas diarias, hoy les viene grande tener que aumentar unos céntimos a unas obreras que se han dejado la salud al pie del trabajo. Este Sindicato previene a los trabajadores para que estén alerta, pues no estamos dispuestos a que estos señores patronos apoyados por quienes quieren hacer fiaca esta Sección, pues este Sindicato está prevenido y en el momento oportuno, le prestará la solidaridad que el caso requiere. Trabajadoras, este Sindicato y con todos los trabajadores de la C. N. T., estamos dispuestos a que triunfen en tan justa causa. El Comité. A todos los compañeros dependientes del Comercio en general y de alimentación, socios y no socios, y muy especialmente a las compañeras. Camaradas! En nuestro deseo de hacer un potente y fuerte Sindicato que sea el más firme baluarte de nuestra clase explotada y estando en periodo de transformación, como acontecen las nuevas tácticas sindicales, y siendo de vital importancia en estos momentos de solidaridad y orientación de todos en general, es por lo que os citamos al pleno que celebrará este Sindicato los días 25, 26 y 27 del corriente, a las nueve y media de su noche, en nuestro domicilio social, Compás de San Jerónimo, 2, con los siguientes puntos a tratar: 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Lectura y discusión del Reglamento de nuestro Sindicato, provincial.

Sigue la racha

Los ladrones trabajaron en una casa particular y robaron objetos por valor de cuatrocientas pesetas. En un hotel fué detenido un individuo de malos antecedentes que se dedicaba a abrir las puertas de las habitaciones. Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia don Angel Escribano Jiménez, de 26 años, el cual manifestó que de una habitación de su domicilio, Bodegoncillos, 6, le sustrajeron sábanas, colchas, cubiertos y ropas por valor de 400 pesetas. Los ladrones, para cometer el robo tuvieron que utilizar una llave, ya que la puerta de la referida habitación no presenta señales de violencia. Angel fué presentado en la Comisaría. Ha sido multado por el gobierno civil, pues posee malos antecedentes y cumplirá en la cárcel arresto gubernativo. Situación de nuestros parados en los diferentes gremios. Profesiones que aportarán a nuestro Congreso Nacional y nombramiento de Delegados para asistir al mismo. Ruegos, preguntas y proposiciones. Trabajadores del Comercio, acudid todos a este magno acto en el que se resuelve el futuro de nuestra clase! Viva el Sindicato provincial de trabajadores del Comercio! Viva la acción sindical! La Directiva

Sucesos varios

Rifieron un individuo y el dueño de un establecimiento, resultando ambos con lesiones. En un bar de la Puerta Real rifieron ayer Salvador Ortega Jiménez, de 33 años, habitante en Barranco del Abogado, núm. 20, y el dueño del establecimiento D. Angel Prieto Salmerón, de 50 años, domiciliado en Puerta Real, 5. Ambos resultaron con lesiones leves y fueron asistidos en distintos centros benéficos. En la Comisaría se ocupó al Salvador un revólver del 9, con 5 cápsulas y dos más en el bolsillo, para cuyo uso carecía de licencia. En el Casino de Clases. A noche se celebró en el Casino de Suboficiales una lucida velada teatral en la que se representó el drama en tres actos, original de Enrique de Alvear, titulado "Fuenfanta la del Cortijo". Este estreno constituyó, sin duda, uno de los mayores éxitos de organización del Casino, por el numeroso público asistente y la brillantez que en general revistió la fiesta; así también lo fué para el director del Cuadro Artístico del Casino, D. Manuel Rubio, a quien sinceramente felicitamos, tanto por su excelente interpretación, como por la perfecta actuación del conjunto de actores que tan acertadamente dirige. Exito que, para no ser meros y muy merecidamente, también se extiende a todos los aficionados que con su buena labor deleitaron a los concurrentes, que les aplaudieron largamente y con gran entusiasmo. BOZON CINEMATOGRAFICO NOTICIERO GRANADINO pone a disposición de sus lectores su archivo cinematográfico y admite cuantas consultas querlan dirigirse sobre artistas, films, etcétera. Contestará por turno riguroso todas las que se reclaman en su Redacción, dirigidas al redactor de la sección. VINO BLANCO Para Ostras, Pescados, Mariscos El mejor! Automóviles de alquiler Si quiere usted viajar con seguridad y garantía absoluta en coches aerodinámicos, cómodos y amplios, llame al TELEFONO núm. 2-53-31 Rafael Gómez Martín Oficinas: Plaza Bib-Rambla, 7 dpdo. (Junto Bar Flor) Viajes y servicios de población.—Precios económicos. ANUNCIOS ECONÓMICOS Hasta ocho palabras 0,50 pts. Cada palabra más 0,05 PAGO ADELANTADO ENSEÑANZA A TODOS les conviene por sus extraordinarios resultados: Al comerciante, al industrial, al dependiente, al estudiante, al particular. Sabiendo Contabilidad puede ir a todas partes. Clases: calle San José Baja, 42, duplicado. POLITECNICA GUILLAMON. Preparación ingreso Magisterio, Académias Militares, carreras especiales, Universidad, Ciencias, Matemáticas, Idiomas. Director Observatorio Cartuja. Teléfonos 1100, 2380. Clases: Duquesa 20, bajo. ALQUILERES ALQUILASE local capaz 6 coches, 50 pesetas. Informes, Droguería Central. SE ALQUILA chalet en carretera Huétor Vega. Razón, San Jerónimo, 13-2.

VELADA TEATRAL

Este estreno constituyó, sin duda, uno de los mayores éxitos de organización del Casino, por el numeroso público asistente y la brillantez que en general revistió la fiesta; así también lo fué para el director del Cuadro Artístico del Casino, D. Manuel Rubio, a quien sinceramente felicitamos, tanto por su excelente interpretación, como por la perfecta actuación del conjunto de actores que tan acertadamente dirige. Exito que, para no ser meros y muy merecidamente, también se extiende a todos los aficionados que con su buena labor deleitaron a los concurrentes, que les aplaudieron largamente y con gran entusiasmo.

VINO BLANCO

Para Ostras, Pescados, Mariscos El mejor!

Automóviles de alquiler

Si quiere usted viajar con seguridad y garantía absoluta en coches aerodinámicos, cómodos y amplios, llame al TELEFONO núm. 2-53-31 Rafael Gómez Martín Oficinas: Plaza Bib-Rambla, 7 dpdo. (Junto Bar Flor) Viajes y servicios de población.—Precios económicos.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

Hasta ocho palabras 0,50 pts. Cada palabra más 0,05 PAGO ADELANTADO

ENSEÑANZA

A TODOS les conviene por sus extraordinarios resultados: Al comerciante, al industrial, al dependiente, al estudiante, al particular. Sabiendo Contabilidad puede ir a todas partes. Clases: calle San José Baja, 42, duplicado.

POLITECNICA GUILLAMON

Preparación ingreso Magisterio, Académias Militares, carreras especiales, Universidad, Ciencias, Matemáticas, Idiomas. Director Observatorio Cartuja. Teléfonos 1100, 2380. Clases: Duquesa 20, bajo.

ALQUILERES

ALQUILASE local capaz 6 coches, 50 pesetas. Informes, Droguería Central. SE ALQUILA chalet en carretera Huétor Vega. Razón, San Jerónimo, 13-2.